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Izjava na kraju misije MMF-a u Republici Srbiji 
 

Saopštenja za štampu koja se izdaju na kraju misije uključuju saopštenja timova MMF-a 
kojima se izražavaju preliminarni nalazi nakon posete zemlji. Stavovi izraženi u ovom 
saopštenju su stavovi tima MMF-a i ne moraju da predstavljaju odraz stavova Izvršnog 
odbora MMF-a.  

 
Misija Međunarodnog monetarnog fonda (MMF), koju predvodi gospodin Džejms Rouf, posetila 
je Beograd u periodu od 9. do 21. juna 2016. godine radi razgovora o četvrtoj i petoj reviziji 
stand-by aranžmana (SBA) iz predostrožnosti koji je Srbija sklopila sa MMF-om. Na kraju 
posete, gospodin Rouf je izdao sledeće saopštenje: 
 
“Misija MMF-a je vodila konstruktivne razgovore sa tehničkom vladom na čelu sa mandatarom 
Aleksandrom Vučićem i postigla sporazum na nivou tima sa vlastima o politikama potrebnim da 
bi se okončale četvrta i peta revizija SBA. Sporazum podleže potvrdi od strane nove vlade, 
završetku aktivnosti koje se tiču ključnih strukturnih, fiskalnih i finansijskih mera, kao i 
odobrenju od strane rukovodstva i Izvršnog odbora MMF-a. Razmatranje od strane Izvršnog 
odbora je okvirno zakazano za kraj avgusta. Okončanjem revizija će dodatnih 117 miliona SDR 
(oko 147 miliona EUR) biti stavljeno na raspolaganje Srbiji u okviru SBA, čime će ukupan 
raspoloživi iznos dostići 608 miliona SDR (762 miliona EUR). Vlasti Srbije su najavile da ne 
nameravaju da povlače sredstva raspoloživa u okviru aranžmana. 
 
“Dobri rezultati ekonomskog programa Srbije se nastavljaju. Ekonomski rast jača, podržan 
značajnim investicijama i povećanjem neto izvoza. Inflacija je ostala na niskom i stabilnom 
nivou, mada ispod cilja, zbog uvoznih cena i cena prehrambenih proizvoda koje su bile niže od 
očekivanih. Eksterni deficit bilansa tekućih transakcija opada zahvaljujući značajnim izvoznim 
rezultatima. Sada očekujemo da će u 2016. godini realan rast BDP-a iznositi 2,5 procenata, a 
inflacija 1,3 procenta. 
 
“Srpske vlasti nastavljaju da postižu važan napredak u fiskalnoj konsolidaciji. Dobri fiskalni 
rezultati iz 2015. godine nastavljaju se i u 2016. godini i svi kvantitativni ciljevi izvršenja u 
okviru programa za kraj marta su realizovani, a većina u značajnoj meri i prebačena. Pod 
uslovom da se do kraja godine nastavi bolja naplata prihoda i racionalno izvršenje budžetskih 
rashoda, u 2016. godini deficit opšteg nivoa države bi trebalo da opadne na oko 2,5 procenata 
BDP-a, u poređenju sa prvobitnim ciljem od 4 procenta BDP-a,čime bi bila zabeležena još jedna 
godina fiskalnih rezultata koji su značajno bolji od projektovanih.  
 



 
“Međutim,i dalje postoje važni izazovi koje treba prevazići da bi se postiglo trajno poboljšanje 
fiskalne situacije i da bi Srbija beležila viši rast u srednjoročnom periodu. U fiskalnoj oblasti, 
potrebni su dalji napori da bi visok javni dug Srbije počeo da beleži stabilan i održiv pad, uz 
stvaranje prostora za neophodne javne investicije i obezbeđenje rezervi za potencijalne fiskalne 
rizike. Odluka o racionalizaciji javnog sektora iz decembra 2015. godine je realizovana u skladu 
sa planom i vlada je opredeljena da nastavi sa reformom državne uprave na osnovu dubinskih 
funkcionalnih analiza koje se sprovode u saradnji sa Svetskom bankom. Ta reforma će unaprediti 
efikasnost javnog sektora i istovremeno doprineti potrebnom sniženju deficita. Neophodno je 
jačanje okvira za javne investicije, uključujući pažljivu analizu isplativosti svih projekata i 
integraciju sa nacionalnim razvojnim prioritetima da bi se obezbedilo efikasno korišćenje javnih 
resursa i obuzdali s tim povezani fiskalni rizici. 
 
“Potrebna je odlučnija reforma državnih preduzeća, uključujući velika javna i rudarska 
preduzeća. Tokom dužeg niza godina, propust da se neefikasna i neodrživa državna preduzeća 
restrukturiraju predstavljao je veliku prepreku rastu u kojem bi glavnu ulogu igrao privatni sektor 
i dovodio je do čestog preuzimanja obaveza državnih preuzeća u javni dug. Ostvaren je važan 
napredak u stvaranju ravnopravnih uslova za poslovanje državnih i privatnih preduzeća i 
rešavanju pitanja nekih od strateški važnih državnih preduzeća koja su obuhvaćena programom. 
Međutim, realizacija značajnijih pozitivnih efekata zahteva odlučnije restrukturiranje velikih 
državnih preduzeća, uključujući EPS, RTB Bor i Resavicu. Jedini održiv način da se zaštite 
radna mesta u državnim preduzećima, a da se pritom ne poseže uvek iznova za sredstvima 
poreskih obveznika da bi se preduzeća spasavala, jeste njihovo restrukturiranje da bi se 
obezbedila njihova održivost na komercijalnim osnovama. 
 
“Misija MMF-a podržava oprezan stav NBS u relaksiranju monetarne politike. Prostor za dalja 
snižavanja kamatnih stopa će zavisiti od kretanja inflatornih očekivanja, daljeg razvoja situacije 
u pogledu neizvesnosti na međunarodnim finansijskim tržištima i daljeg unapređenja fiskalne 
pozicije. 
 
“Reforma finansijskog sektora dobro napreduje i doprineće življoj ekonomskoj aktivnosti putem 
unapređene finansijske stabilnosti i intermedijacije. Prošlogodišnje specijalne dijagnostičke 
studije kvaliteta aktive banaka potvrdile su dobro finansijsko stanje svih sistemski važnih banaka 
i banke primenjuju preporuke da bi se pozabavile bitnijim slabostima koje su studije 
identifikovale. Plan reformi u finansijskom sektoru za 2016. godinu fokusiran je na dve oblasti: 
kao prvo, na reformu državnih finansijskih institucija i, kao drugo, na punu implementaciju 
strategije za rešavanje problematičnih kredita – što već doprinosi smanjenju visokog nivoa 
problematične aktive u kreditnim portfeljima banaka. 
 
“Tim misije se zahvaljuje vlastima Srbije na gostoprimstvu i tesnoj saradnji.” 


